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智浪教育—普惠英才文库
2021届河南省安阳市洹北中学高二下学期物理第一次月考试题
一、单选题（每题4分，共40分）

[image: image118.png]


1、线圈在匀强磁场中匀速转动,产生交变电流的图象如图所示,由图象可知(    ) 
A.在A、C时刻线圈处于中性面位置 
B.在 B、D 时刻穿过线圈的磁通量为零 
C.从 A时刻到D时刻线圈转过的角度为 [image: image128.png]


 
D.若从 O时刻到D时刻经过的时间为0.02s,则在1s内交变电流的方向改变100次 

[image: image119.png]


2.小型交流发电机中,矩形金属线圈在匀强磁场中匀速转动,产生的感应电动势与时间呈正弦函数关系,如图所示。此线圈与一个[image: image2.png]R =100



的电阻构成闭合电路,不计电路的其他电阻。下列说法正确的是(     )

A.交变电流的周期为0.125[image: image3.png]


    

B.交变电流的频率为8[image: image4.png]Hz



 
C.交变电流的有效值为[image: image5.png]VZA



 
D.交变电流的最大值为4[image: image6.png]



3.如图所示,把电阻、电感器、电容器并联接到一交流电源上,三个电流表的示数相同.若保持电源电压不变,而将频率加大,则三个电流表的示数[image: image7.png]115,15



的大小关系是(    )

[image: image120.png]


A.[image: image8.png]



B.[image: image9.png]L>1L>1,




C.[image: image10.png]L>1 > 1,




D.[image: image11.png]L>1>1,




4.如图所示是一交变电流的i-t图象，则该交流电电流的有效值为( 　　)

[image: image12.png]S 64/X107s




A.[image: image13.png]


 A          B.[image: image14.png]2VZA



         C.[image: image15.png]4A



            D.[image: image17.png]



5.跳远时,跳在沙坑里比跳在水泥地上安全,这是由于(     )

A.人跳在沙坑里的动量比跳在水泥地上小
B.人跳在沙坑里的动量变化比跳在水泥地上小
C.人跳在沙坑里受到的冲量比跳在水泥地上小
D.人跳在沙坑里受到的冲力比跳在水泥地上小
6.一质量为m的铁锤,以速度v竖直打在木桩上,经过[image: image18.png]At



时间后停止,则在打击时间内,铁锤对木桩的平均冲力的大小是(      )

A. [image: image19.png]- At





  B. [image: image20.png]





C. [image: image21.png]™ +mg

ar





    D. [image: image22.png]ar




7.质量为[image: image23.png]


的钢球自高处落下,以速率[image: image24.png]


碰地,竖直向上弹回,碰撞时间极短,离地的速率为[image: image25.png]


.在碰撞过程中,钢球受到的冲量方向和大小分别为(      )

A.向下, [image: image26.png]m(v, — v,)





B.向下, [image: image27.png]m(v, + v,)




C.向上, [image: image28.png]m(v, — v,)





D.向上, [image: image29.png]m(v, + v,)




[image: image121.png]


8.质量为1[image: image30.png]kg



的物体沿直线运动,其[image: image31.png]


图象如图所示,则此物体在前4[image: image32.png]


和后4[image: image33.png]


内受到的合外力冲量为(     )

A.8[image: image34.png]


,8[image: image35.png]


 
B.8[image: image36.png]


,-8[image: image37.png]


 
C.0, 8[image: image38.png]


 
D.0,-8[image: image39.png]



[image: image122.png]


9．在如图所示的装置中，木块B与水平桌面间的接触面是光滑的，子弹沿水平方向射入木块后留在其中，将弹簧压缩到最短．若将子弹、木块和弹簧合在一起作为系统，则此系统在从子弹开始射入到弹簧被压缩至最短的整个过程中（　　）
A．动量守恒，机械能守恒
      B．动量守恒，机械能不守恒
C．动量不守恒，机械能不守恒   D．动量不守恒，机械能守恒
[image: image123.png]


10. 如图所示，半径为
[image: image40.wmf]R

、质量为
[image: image41.wmf]M

的1/4 光滑圆槽置于光滑的水平地面上，一个质量为
[image: image42.wmf]m

的小木块从槽的顶端由静止滑下．则木块从槽口滑出时的速度大小为（     ）

A. 
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二、多选题（每题5分，少选得3分，多选或错选得0分，共20分）
11.如图所示,在匀强磁场中,一矩形金属线圈两次分别以不同的转速,绕与磁感线垂直的轴匀速转动,产生的交变电动势图象如图中曲线[image: image47.png]


、[image: image48.png]


所示,则(      )

[image: image124.png]


A.两次[image: image49.png]


时刻线圈平面与中性面重合
B.曲线[image: image50.png]


、[image: image51.png]


对应的线圈转速之比为2:3
C.曲线[image: image52.png]


表示的交变电动势频率为25[image: image53.png]Hz



 

D.曲线[image: image54.png]


表示的交变电动势有效值为[image: image55.png]5vZ




12.如下图所示,一理想变压器原线圈接入一交流电源,副线圈电路中[image: image56.png]R..R,.R;.R,



均为固定电阻,开关[image: image57.png]


是闭合的.[image: image58.jpg]


和[image: image59.jpg]


为理想电压表,读数分别为[image: image60.png]


和[image: image61.png]


;[image: image62.jpg]


、[image: image63.jpg]


和[image: image64.jpg]


为理想电流表,读数分别为[image: image65.png]


、[image: image66.png]


和[image: image67.png]


.现断开[image: image68.png]


,[image: image69.png]


数值不变,下列推断中正确的是(      )

[image: image125.png]



A. [image: image70.png]


变小、[image: image71.png]


变小
B. [image: image72.png]


不变、[image: image73.png]


变大
C. [image: image74.png]


变小、[image: image75.png]


变小
D. [image: image76.png]


变大、[image: image77.png]


变大

13.向空中发射一物体,不计空气阻力,当此物体的速度恰好沿水平方向时,物体炸裂成[image: image78.png]


、[image: image79.png]


两块,若质量较大的[image: image80.png]


块的速度方向仍沿原来的方向,则(      )

A. [image: image81.png]


的速度方向一定与原速度方向相反
B.从炸裂到落地的这段时间里, [image: image82.png]


飞行的水平距离一定比[image: image83.png]


的大
C. [image: image84.png]


、[image: image85.png]


一定同时到达水平地面
D.在炸裂过程中, [image: image86.png]


、[image: image87.png]


受到的爆炸力的冲量大小一定相等

14.一物体静止在光滑的水平面上,现对其施加一水平外力,使它沿水平面做直线运动,该物体的速度一时间图像如图所示,根据图像判断下列说法正确的是(      )

[image: image126.png][ 43




A.2s末和6s末物体距离出发点的位移相等
B.0~6s时间内物体的位移为6m
C.0~1s时间内与3~4s时间内水平外力对物体的冲量相同
D.1~2s时间内与2~3s时间内水平外力对物体所做的功相同

三、计算题（共40分）

15、（10分）速度为103m/s的氦核与静止的质子发生正碰，氦核的质量是质子的4倍，碰撞是弹性的，求碰撞后两个粒子的速度大小

[image: image127.png]


16、（10分）质量为M的小船以速度[image: image88.png]


行驶,船上有两个质量皆为m的小孩a和b,分别静止站在船头和船尾,如图，现小孩a沿水平方向以速率v(相对于静止水面)向前跃入水中,然后小孩b沿水平方向以同一速率v(相对于静止水面)向后跃入水中。求小孩b跃出后小船的速度。

17. （10分）某发电厂发电机的输出总功率P=100 kW,发电机两端电压U1=250V,向远处送电的输电线总电阻R=8Ω.要使传输电线上的功率损失不超过输送总功率P的5%,用户得到的电压U4又正好是220V,用如图电路输电。求 
(1)升压变压器原、副线圈的匝数比[image: image89.png]ny:ing



  
(2)降压变压器原、副线圈的匝数比[image: image90.png]Nyim,



 

[image: image91.png]TR B
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18.（10分）如图所示,光滑曲面[image: image92.png]AB



与动摩擦因数[image: image93.png]0.4



的粗糙水平面[image: image94.png]BC



相切于[image: image95.png]


点。用细线栓一质量[image: image96.png]


小球[image: image97.png]


,细线长[image: image98.png]1.5m



,细线的另一端悬于[image: image99.png]


点的正上方[image: image100.png]


点。球[image: image101.png]


在[image: image102.png]


点时,对[image: image103.png]


点无压力。质量与[image: image104.png]


相等的小球[image: image105.png]


自高[image: image106.png]h =1.0m



处沿曲面[image: image107.png]AB



由静止开始滑下,在水平面上与球[image: image108.png]


正碰,若碰撞过程中无机械能损失。已知[image: image109.png]0.5m,g = 10m/s?




,求

（1）[image: image110.png]


第一次与[image: image111.png]


碰撞前的速度大小[image: image112.png]



（2）[image: image113.png]


与[image: image114.png]


第一次碰撞后,小球[image: image115.png]


上升的最大高度[image: image116.png]


;

[image: image117.png]
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